

九江教育

浔阳晚报

周刊

扫一扫关注我们



2023年4月7日 星期五 责编 李少平 校对 黄延 投稿邮箱:81438986@qq.com

各校开展清明祭扫活动 缅怀革命先烈 传承红色基因

梨花风起正清明，缅怀英烈寄哀思。连日来，九江市各所学校纷纷开展“缅怀革命先烈、传承红色基因”清明祭扫活动，引导学生追寻先辈奋斗足迹，感悟先辈革命精神，缅怀先辈丰功伟绩，传承红色基因、赓续红色血脉，树立远大理想、勇担新使命。



同文学子向方志敏烈士表达哀思。

同文中学：香樟树下寄哀思

本报讯(徐卫明 文/摄)4月3日，同文中学在香樟校园开展了主题为“缅怀革命先烈，传承红色基因”的清明祭扫活动。

活动从奏响《国际歌》开始，在庄严肃穆的方志敏广场，全体师生整齐列队，向革命烈士献花篮并鞠躬默哀，表达对革命先烈的崇高敬意和深切哀思。全体师生重温了方志敏、杨叔子的故事，深刻领悟“爱国 清贫 创造 奉献”的方志敏

精神和“追求真理、敢为人先”的同文精神，勇敢地肩负起民族复兴的历史重任。同学们朗诵了《百年中国》，师生们的思绪仿佛又回到了烈士们浴血奋战的峥嵘岁月，认识到今天幸福生活的来之不易。

清明节期间，同文中学还组织全体学生参加“网上祭英烈”活动，在网上开展献鲜花、传递心声等活动，表达对先烈们的感恩与敬仰。

九江三中：琥珀山下立誓言

本报讯(胡盛)4月3日，九江三中开展了“缅怀革命先烈，传承红色基因”主题教育活动。

在位于甘棠公园的烈士纪念碑前，学生代表为烈士们敬献花篮，向革命烈士默哀三分钟，随后学生代表和教师代表分别进行了发言，少先大

队辅导员带领少先队员们呼号，团员们重温了入团誓词，响亮的呼号声和宣誓响彻整个活动现场，表达着同学们对革命先烈的无比崇敬，对革命烈士无限的追思，以及对现在和平美好生活的感恩和珍惜。

九江科技中专：云端别样寄哀思

本报讯(龙珠)清明节期间，江西九江科技中等专业学校人文社科系开展了网络祭扫、主题班会、手抄报、征文、短视频、观看烈士短片等活动，以各种形式深切悼念和缅怀革命先烈。

人文社科系各团支部以“人民英雄永垂不朽——清明祭英雄”为主题，开展主题班会，组

织学生观看了《赵一曼给7岁儿子的绝笔信》等短片。一年一年的清明，一年一年的牵挂，一次一次的想念，一分一秒的记忆。同学们打开祭扫网页，鞠躬、献花、深切悼念和缅怀逝去的革命先烈，向革命烈士表达无限追思和崇高敬意。

金安高级中学：且以长歌续遗志

本报讯(周兰)4月3日，九江金安高级中学举行了“缅怀革命先烈 传承红色基因”诗歌朗诵比赛。

赛场上，初一、初二、高一、高二年级的各班选手或低沉吟诵“为什么我们的脚步轻轻？为什么我们的心情沉重”，或深情颂扬“他们嘴角的笑容，他们坚毅的身躯，他们不朽的心灵”，或激情抒怀“先烈们斗志昂扬，势不可挡”“放心吧，敬爱的先烈，您的遗愿我们来实现……”抚今追昔，展

望未来。各班朗诵节目形式多样，但都表达出将以英雄为路标，沿着先烈的足迹走向未来的这一愿景。

该校还通过国旗下讲话、“网上祭扫”等方式，追思革命英烈。同学们纷纷留言，“今人凭吊祭英烈，革命精神万古延”“不再彷徨，仍是少年模样，立志接过传承棒”“吾辈自当奋进，勤学苦练护家园”……抒发对英烈的缅怀和敬意。

九江学院：纪念园里上党课

本报讯(吴彭年)清明节前夕，九江学院旅游与地理学院学生党支部利用九江市丰富的历史文化和红色资源优势，开展“缅怀先烈感党恩，矢志不渝跟党走”主题党日和红色走读活动，把思政课堂延伸到了红色教育基地。

3月29日，该学院学生党支部14名党员师生和入党积极分子在共青城市耀邦陵园、共青城市博物馆、德安县万家岭大捷纪念馆等红色教育基地开展“缅怀先烈感党恩，矢志不渝跟党走”主题党日，通过向耀邦同志敬献花篮和鲜花、聆

听介绍等形式，表达对先烈先贤的敬仰之情；通过“博物馆里讲思政”“纪念园里讲党课”等形式开展“阵地+思政课”教育活动，由学院领导、思政科长、党史研究专家、纪念馆专职解说员分别结合红色爱国主义、中华优秀传统文化等对学生进行思想政治教育。与此同时，学院以主题班会、主题活动等为载体，在大学生中开展“网上祭英烈”主题活动，让广大青年学生了解英烈事迹和革命传统，激发他们学习英烈、崇尚英烈、传承英烈精神的热情，树立报效祖国的远大志向。

九江实验中学：纪念碑前悼英雄

本报讯(谢芳 张蕾 胡锦春)清明节前夕，九江实验中学开展以“缅怀革命先烈，传承红色基因”为主题的爱国主义教育活动。

自3月22日以来，学校组织全体师生开展了“缅怀革命先烈，传承红色基因”网上祭英烈活动。广大师生、家长关注文明江西网站，浏览“网上祭英烈”专栏，通过网络的方式给烈士们献花、留言，开展了“清明追思，赓续精神”主题团队日活动、班会活动和主题教育活动。

4月3日下午，学校组织少先队员、团员前往甘棠湖公园烈士纪念碑开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题团队日活动，重温了蔡公时等烈士的英勇事迹，团员代表向烈士敬献花篮，全体少先队员、团员依次献花，向革命烈士鞠躬致敬并默哀。活动中，辅导员老师以“九江青年运动史”为主题给少先队员、团员们讲授了一节团史课，介绍了九江青年许德珩、蔡若虹、张如龙、李新汉、严运生、王子平等爱国奋进、自强不息的青春故事。在团员代表桑逸琪的带领下，全体团员面向团旗重温入团誓词。

九江市十一中：接力奋斗向未来

本报讯(高国有 文/摄)4月4日，九江市十一中团委组织部分青年党员、团员和少先队员前往浔阳区革命烈士纪念碑进行祭扫。在革命烈士纪念碑前，全体师生肃立鞠躬默哀一分钟，行注目礼，向革命烈士致以崇高敬意，并敬献鲜花。

党员代表闵礼刚老师和青年团员代表陈荣荣老师分别发言，对学校党员、团员青年、少先队员提出了希望：当代中国青少年要不忘来时路，永远铭记革命先烈的丰功伟绩，传承好先烈们的革命精神，刻苦学习、勇挑重担、接力奋斗。少先队员代表段雨轩同学在发言中说，今天的幸福生活是革命烈士们用鲜血和生命换来的，我们要感恩奋进，继承先烈遗志，崇尚英雄，增强本领，担负起“强国有我”的使命责任。

学校还开展了“网上祭英烈”主题活动及爱国主义教育主题团队活动，沉浸式地接受了中华优秀传统文化的熏陶、革命传统教育和感恩教育。



市十一中师生向革命烈士致敬。